

骗子设套“内幕”“独家大项目”投入越大收益越高 “财富翻倍”是假 积蓄差点被骗是真

“要不是你们及时赶到，我这辈子的积蓄就全没了！”1月31日，宁河区某小区内，居民牛伟（化名）望着被民警当场抓获的两名诈骗分子，又看向失而复得的25万元现金和价值15万元的黄金，激动地握住民警的手连连道谢。这场惊心动魄的抓捕，源于一起“内幕荐股”电信网络诈骗案。宁河公安精准研判、快速布控，成功为群众全额挽回损失40万元。

陌生来电荐“内幕股” 资深股民坠入圈套

2026年1月初，有着多年炒股经验的资深股民牛伟接到一通陌生来电。电话那头的男子语气专业，不仅准确说出牛伟的炒股偏好，还透露自己手握“股市内幕消息”，邀请牛伟一同投资获利。

对方所称的“内幕消息”对牛伟极具诱惑力，加之其谈吐沉稳、对股市分析“头头是道”，牛伟很快放下戒心。在对方指引下，他下载了一款名为“××金融”的专属投资App并完成注册充值。随后几天，在“导师”远程指导下，牛伟分多次向App内累计投资1万余元，App后台很快显示这笔投资产生可观收益，账面金额持续上涨。虚假盈利数据彻底冲昏了牛伟的头脑，他对“内幕消息”和该App深信不疑。不久后，对方再次联系牛伟，声称有“独家大项目”，投入越大收益越高，且仅限少数人参

与。被高额回报诱惑的牛伟，丝毫未察觉这是诈骗分子的“收网”圈套，当即按照要求筹备了25万元现金和价值15万元的黄金，约定1月31日与对方“线下见面交付”，满心期待着“财富翻倍”。

精准研判蹲守拦截 当场抓获诈骗人员

就在牛伟为“暴富机会”做准备时，公安宁河分局刑侦支队涉网侦查大队民警在工作中敏锐捕捉到这条诈骗线索，发现牛伟正遭遇典型的虚假投资理财类诈骗，且即将面临大额财产损失。“这类诈骗往往以小额返利获取信任，最终通过大额转账或线下交易套取钱财，必须在交易完成前成功拦截。”办案民警李嘉伟介绍。

时间紧迫，民警立即深入核查诈骗分子的各项信息，经查，两名诈骗分子已从外省乘车赶往宁河区，约定在某小区与牛伟见面交易。1月31日，分局涉网侦查大队联合合成侦

查三大队组织精干警力，提前在见面地点周边布控蹲守，严密监控现场情况。当牛伟带着装有现金和黄金的包裹赶到约定地点准备交给两名陌生男子时，民警果断出击，将正欲拿走财物的诈骗嫌疑人贾某、张某当场抓获，成功阻止这起诈骗案件的最终实施。

经审讯，犯罪嫌疑人贾某、张某对以“内幕荐股”为名实施电信网络诈骗的犯罪事实供认不讳。据二人供述，他们伙同他人搭建虚假投资App，通过非法获取的股民信息拨打诈骗电话，以“内幕消息”“高额回报”为诱饵，前期用小额虚假盈利稳住受害人，待与受害人建立信任后，便以“大项目跟投”为名诱导大额投入。为规避转账监控，他们特意要求受害人以现金或黄金形式线下交付，得手后便立即失联。目前，两名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

记者 常健
通讯员 赵铭泉

无人机喷洒除草剂 损害他人作物 “实地勘验+联动发力”圆满调解涉农案

近日，静海区法院王口法庭圆满调解一批涉农环境污染损害案件，实现法律效果、社会效果与生态效果的有机统一。

据了解，去年夏天的一天，王口镇某村的村民一早起来发现自己田里栽种的农作物上附着了一层白霜，部分农作物还出现了枯萎的迹象。村民们纷纷查看相邻地块的自家土地，发现共有八户农民所栽种的作物出现损害，其中包括杨树、枣树、桃树、玉米等。

后来经过询问发现，与本村相邻的子牙镇某村村民张某为种植玉米，联系他人使用无人机对土壤喷洒气雾状除草剂，除草剂随风弥散，蔓延到附近村民的田里，从而损害了相邻作物。村民们几次与张某协调赔偿事宜，但未能确定解决方案，于是八户村民分别向法院提起诉讼。

受理案件后，承办法官高度重视，在审理中发现各原告

种植的玉米正值收获期，为不耽误采收，便第一时间制定勘验计划，邀请村委会人员到场，深入田间地头开展现场勘验，仅用一天时间，就勘验了杨树1000余株、枣树200余株、桃树300余株、玉米80余亩，固定第一现场证据，勘验结束后让村民们及时进行了收获，尽最大限度降低损失。

因本案可能涉及环境污染，王口法庭法官联合环境资源庭法官组成合议庭，共同审理八起案件。审理中，两个法庭分工合作，王口法庭主导组织开庭、质证，查明基本事实，理清双方争议焦点，又先行与鉴定机构沟通，为可能进行的损失鉴定做充分准备。环境资源法庭则查阅相关资料，确定除草剂的成分及对各类作物的

危害程度，又联系相关部门了解静海区相邻年份各类农作物产量及收购价格，预估可能产生的损失。两个法庭齐头并进，在充分做好准备工作之后，一致认为先组织双方进行调解才能最大程度保障各方权益，避免产生新的损失。

合议庭法官分头给各位当事人做工作，一通通电话、一次次面谈，向当事人讲明利害，分析责任，最终使得八位原告与被告达成一致意见，由被告对八位原告进行一定数额的补偿，鉴定程序则不再进行，为当事人进一步节省了经济成本。协议达成后，承办法官组织各方到场，被告当庭履行，把款项直接交到了各位农户的手中，八起案件均得到圆满解决。

记者 常健 通讯员 刘艺瑶

因挪车起争执 男子划车泄愤被行拘

近日，因停车纠纷心生不满，居民刘某为泄愤划伤邻居车辆，最终被公安机关依法行政拘留。

清晨，居民小潘来到家门口停车场准备外出上班，发现爱车出现一道长长的划痕。划痕从车门前端横贯至车尾，漆面破损、露出底漆，显然是被人故意划伤的。小潘又气又急，当即拿出手机拨打了报警电话。

接警后，公安河西分局梅江派出所迅速组织警力赶往现场，对车辆受损情况进行细致查看，先后调取了小区出入口、停车场周边及单元楼门口的监控录像，逐帧比对、反复甄别。经过数小时的仔细排查，一个可疑的身影出现在画面中。经过辨看，该可疑身影竟是与小潘同住一个小区的居民刘某。面对确凿证据，刘某如实交代了自己故意划车的违法事实。

原来，此前刘某因挪车与小潘发生过争执，言语间的不快让他心里结下了“疙瘩”，这份怨气一直没能消散。之后的日子里，刘某上下班时总感觉小潘的车辆停放不够“完美”，原本压抑的情绪瞬间被点燃，一时冲动做出了划车泄愤的行为。“我就想给他个教训，现在想想真是太后悔了。”刘某在派出所里反复忏悔，可再多的懊悔也无法挽回已经造成的损失。目前，刘某已被公安机关依法行政拘留。

记者 张艳

跨省强制执行显威慑 12万元执行款当场支付

1月27日，宁河区人民法院执行法官远赴山东省烟台市，在一场买卖合同纠纷案件中果断采取跨省强制执行措施，通过现场扣押涉案设备形成强大执行威慑，促使被执行人当场支付12万元案款，让胜诉企业的合法权益得到快速兑现。

该案源于一起买卖合同纠纷：申请执行人向被执行人出售设备后，对方始终未按约定支付剩余16万余元货款。案件进入执行程序后，执行法官经细致阅卷核查，确认涉案设备仍在被执行人处正常使用，具备处置条件。此后，法官多次通过电话、短信等方式向被执行人释法明理，督促其履行法律义务，但对方始终以各类理由推诿拖延，拒不支付欠款，执行工作一度陷入僵局。

为切实保障申请胜诉权益，破解异地执行难题，执行法官全面研判案情、梳理关键执行线索，第一时间制定了周密的异地执行方案。考虑到案件跨省市执行的特殊性及现场环境可能存在的复杂性，法官主动与烟台市莱山区人民法院取得联系，详细说明案件情况，积极争取当地法院的协助支持，为异地执行工作搭建起坚实的协作桥梁。

1月27日，宁河区人民法院执行团队奔赴千里之外的烟台市莱山区执行现场。抵达后，法官首先组织双方当事人进行现场约谈，再次耐心释法明理，明确告知被执行人拒不履行法律文书确定义务将面临的严重法律后果，全力尝试促成执行和解。然而，被执行人仍心存侥幸，态度消极敷衍，始终未与申请人达成一致意见。面对被执行人的拒不配合，执行法官当机立断，依据生效法律文书及执行方案，依法宣布对涉案在用设备采取扣押措施，现场宣读扣押裁定，并迅速组织工作人员对设备进行拆解、清点、登记，同步启动转运准备工作。

眼见法院执行决心坚决，涉案设备即将被依法扣押转运，自身生产经营将受到直接影响，被执行人终于正视法律威严，主动转变态度，明确表示愿意履行付款义务。经法官调解，双方最终达成一致意见：被执行人当场通过银行转账方式支付12万元执行款，申请执行人自愿放弃剩余申请执行请求。这起僵持已久的跨省市买卖合同纠纷执行案件圆满解决。

记者 常健